

**ZHOUSHAN DAILY** 

中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心

党报热线 🕦 13505805555

2025年10月15日 星期三 乙巳年八月廿四

国内统一连续出版物号: CN 33-0008

总第23172期 今日8版





#### 大宗商品资源配置枢纽建设

# 老塘山粮食物流基地项目开工

建设总容量18万吨的现代化筒仓群,有助于从单一中转拓展至仓储、交易、期货交割等全产业链服务

□记者 俞浙前/文 范家乐/摄

本报讯 近日,浙江省"千项万亿" 工程——宁波舟山港老塘山作业区 粮食物流基地项目开工建设(见图)。 "目前开工建设的是该项目重

要组成部分——总容量18万吨的现代化筒仓群,包括14座单仓仓容1万吨筒仓和8座5000吨筒仓,并配套建设发放塔、输送栈桥等辅助设施,预计明年完工。此外还将建设2万吨级多用途泊位1座,7.6万平方米配套陆域堆场等,形成功能完善的粮食物流基础设施系统。"舟港公司相关负责人介绍。

位于老塘山的舟山粮食产业园,作为浙江省唯一集大宗粮油中转、物流、仓储、加工、交易等多种服务功能于一体的大型粮油产业基地,如今进口粮食中转物流量占全国比重近20%,产业园目前集聚40 大家粮油企业,年粮食加工能力达380万吨,粮油加工产值近百亿元。

当下,舟山粮食产业园正围绕 大豆、玉米精深加工两大核心产业 链,通过油脂加工、淀粉深加工、合 成生物产业三大深化渠道,构建粮 油产业循环经济,打造大宗粮油贷 源配置枢纽。正在开建的这个筒仓 项目,将深度融合物联网、数字孪



生、视频智能分析等前沿技术,实现 从粮食到港、入库、储存、出库的全 环节可视化管理,打造粮食作业全 流程穿透式闭环管控体系。

"我们现在开展的业务只能通过'大船+二程船'转运的形式将进口粮食运输到长江沿线城市,中间的衔接需要非常紧密,对船期的控制要求非常高。有了简仓群之后,我们可以优化港口物流供应链,提升

成本,进一步带动后方园区粮油加 工企业和贸易业务集聚,进一步夯 实宁波舟山港作为大宗商品资源配 置枢纽的功能地位。

在粮食公共筒仓项目前期推进中,市、区两级政府抽调精干力量组成服务专班,发改、住建、资规等部门靠前服务、主动服务,和园区一起系统排模、解决项目推进中存在的问题。

## 我市水运项目提前超额完成年度计划

前三季度投资超130亿元 完成数稳居全省首位

□记者 朱丽媛 通讯员 丁磊

本报讯 定海工业园区新材料产业园5000吨级公共液体化工码头工程已完成交工验收;宁波舟山港六横港区佛渡作业区一期工程近日 正式开工建设……今年1至9月,按市水运项目投资累计完成134.7亿元,同比增长28%,完成年度计划的134.7%,完成数稳居全省第一。

近日,记者在岱山新材料产业园基础设施提升工程建设现场看到,工人们顶烈日冒酷暑,正全力推进栈桥桩基施工。"这片区域需打下32根栈桥灌注桩,目前已完成3根,后续将加快施工节奏。"工程项目经理胡绪宏指着作业区域介绍道。

记者了解到,该项目总投资约 2849万元,核心建设内容为新建一 座2000总吨级危险品滚装码头及配套设施,设计年通过能力达75万吨。工程充分利用原有8万吨舾装码头平台,向海侧拼宽99米×5.15米,并同步新建一座69米×26.3米的液压滚装平台与一座132米×8米

"目前项目已完成总工程量的 40%,接下来我们会加快预制构件 安装和水上作业进度,力争12月底 完成主体工程。"胡绪宏表示,项目 建成后,将大幅提升岱山县危险品 货运能力,对完善岱山港区功能、 助力新材料产业发展具有重要支 權作用。

同样传来好消息的还有舟山中远海运重工八号九号码头项目。自去年9月30日正式开工以来,项目团队以高标准谋划施工,紧盯关键节

点推进,成功攻克了海域地质条件 复杂、有效作业窗口期受风浪与潮 汐双重制约等一系列难题。

"九号码头工期提前了2个月, 八号码头提前了半个多月。我们通 过科学组织施工、优化工艺方案、应 用高精度定位技术及提升混凝土结 构耐久性等系列措施,确保了工程 质量和施工进度。"中建港航局舟山 中远海运重工八号九号码头项码头时 术负责人丁台州中远海运重工产值有 够部能力将新增120艘次,年产业在船 的制造与维修领域的高质量发展开 辟更广阔空间。

亮眼成绩的背后,是市港航和 口岸管理局多维度发力的精准推 动。该局以建设一流强港为目标,对 照水运项目投资、重大项目开工率等关键指标,帮助企业完善各项官开项前置专题论证,积极向上汇报对接,显著提升报批质量与效率。今年以来,已为11个项目争取到部、省批项目类。同时建立"一竿到底"的项集装岸码头一期、金塘新材料通用码头等2件项目提前1个季度开工,六横港区自在航道扩建工程等6个项目提等6个项目提货了。在过程监管中,事中、完面落实水运建设项目事前、事中、幸后全流程管理,确保项目的"快建"和"建好"。

今年截至目前,全市已完成22 个水运项目竣、交工验收,新增万吨 级以上泊位5个,为我市港口功能提 升奠定了坚实基础。

### 舟山浦成為雲

# 舟山文创产品,如何从"出圈"到"长红"

□见习记者 金蒙兰

今年夏天,"浙BA"城市争霸赛的伴手礼环节,让我市文创产品迎来了属于自己的高光时刻。 舟山队送出的"海鲜很满"文创大礼包以其独特设计成功破圈。外观融入六幅色彩鲜明的渔民画,内装本土特色海鲜零食,这个1.2 米×0.6米的超大尺寸礼包在赛场上形成强烈视觉冲击。

"这份礼物很有地方特色,对推广舟山文旅特别有意义。"收到这份特殊礼品的杭州队球员刘雨吴评价道。这份认可,恰恰印证了城市文创伴手礼"以物载文、以文传城"的设计初衷。

然而,赛事的热度终会褪去, 一个疑问随之浮现:单个爆款产 品的走红,能否带动整个舟山文创产业实现从"出圈"到"长红"的跨越?

#### "浙BA"赛事"带货"

这款引发热议的文创产品, 出自舟山市文化体育发展有限公司。自2017年推出"舟山心意"品 牌以来,该公司始终以本土文化 为创作根基,迄今已研发设计近 百种文创产品。

随着"海鲜很满"文创礼包 在社交平台走红,相关话题持续 发酵,热度从最初的开箱测评、零 食盘点,迅速蔓延至对"舟山心意" 品牌其他文创产品的广泛关注与

据"海鲜很满"设计师周斐啦

介绍,该品牌围绕"浙BA"推出了一系列文创产品。相较于定价数百元的大礼包,几十元的手提袋更受欢迎,"我们已设计出'海鲜很满'系列手提袋,后续还计划增

加挂绳设计,实现可背可拎。"除了舟山队的"海鲜很满", 普陀队选送的东极、白沙、桃花等镇街文创礼盒也广受好评。在对阵富阳队的比赛中,普陀队赠送的桃花猫玩偶引发热议,球局翁家泽因外形与"东海鱼"形象高度契合,被网友趣味"玩梗",进一步推高了文创话题度。

赛场伴手礼互赠为文创带来 品牌曝光,但文创产品终究要回 归产品本质。如何拓宽销售渠道、 提升复购率?如何让舟山文创既 "叫好"又"叫座"?成为产业发展 的关键课题。

#### 热度之下遇瓶颈

赛场之外,配套的"浙BA"文旅市集同样人气高涨、"舟山心意" 展位前客流不断。但仔细观察、来购买的市民游客、多手持文旅市集的消费券。仅靠文旅市集的消费券。仅靠文旅市集带动的销量终究有限,线上店铺的销售数据仍显平淡,未能承接线下热度实现流量转化。

根据今年我市印发的《舟山市现代海洋旅游和体育产业高质量发展实施细则暨资金管理办法》,对被列入新开设"舟山心意"文创品牌线下店的企业给予一次性5万元奖补。但截至目前,尚未有企业成功申请。 下转第2版▶

在市

:域基本

公共服

务

体化改革

推进会上

面

问

志明

在孔子王行,孙小院,刀袄追口府。 在认真听取市级专班和相关条块 发言后,徐仁标指出,市域基本公共服 务一体化改革是落实省委"132"总 部署和市委"985"行动的重要载体,也 是推进高品质生活的核心抓手。各地 各部门要深刻理解"基本""一体化" "降本增效""群众可感可及"等改革内 涵,高度重视工作推进中的突出问题, 牢牢把握改革核心要求,攻坚破地改 车关键瓶颈,在思想上再绕一、战以上 再深化,共以上再凝聚,以强烈的责任 感和紧迫感坚定不移推动我市基本公 共服务一体化改革走深走实。

無服务一体化以单定床定头。徐仁标强调,要进一步把握工作,徐仁标强调,要进一步把握工作,推进中的重点难点,正确认识改革就是善于打破原有体制机制弊端,形成新的体制机制,形成"发现问题、解决问题、形成标志性成果"的改效,聚焦还居领域,深入实施新时代"小岛迁、大岛建"工程,明确政策支撑,精准流,大岛建"工程,明确政策得下、不好各维措,确保过得出、落得下、不好各种,等领域,不折不扣落实力度,持续改革举措,进一步加大统筹力度,持续

提升优质教育供给能力;聚焦医疗领域,持续优化规划布局,攻坚龙头医院,高水平学科建设,强化医疗人才引留;聚焦养老和扶弱领域,充分做好基本兜底保障,积极拓展市场化养老服务;聚焦投入保障领域,进一步打破要素的行政区域壁垒,推动"钱随人走""钱随任务走""钱随项目走",切实消除冗余,提升集约节约水平。

徐仁标强调,要切实抓好当前重点工作,加快推动"两张清单"任务高标准高质量实施推进,凝练打造更多改革标志性成果,持续提升改革知晓度和影响力。要厘清明年工作思路和重点任务,结合"十五五"规划编制谋深谋实"两张清单",努力形成更多舟山经验。要进一步弘扬务实担当的改革作风,切实做到集中精力、求真务实、高效协同、干就干好,扎实有序推进改革工作。

### 2025全国沙足锦标赛落户我市

男女沙足分别于本月15日至19日和本月 25日至28日在朱家尖南沙、桃花岛塔湾举行

□记者 王倩倩

本报讯 近日,中国足球协会正式宣布,2025年全国沙滩足球锦标赛将于本月在舟山开赛。作为国内唯一被认定为A级赛事的沙滩足球全国性锦标赛,该项赛事代表了我国沙滩足球领域的最高竞技水平,参赛队伍均

为各省市预选赛的优胜者。 据了解,2025年全国男子沙滩足球锦标赛将于10月15日至 19日在朱家尖南沙景区举行, 共有12支球队参赛。2025年全 国女子沙滩足球锦标赛将于10 月25日至28日在桃花岛塔湾景 图举行

相比以往,本届锦标赛将通过男子赛事的"对外开放引进来"与女子赛事的"对内整套事的"对内整合事大创新,全面提升。市大创新,全面投入,市场投水平与战略价值。绍,共有来自巴西、西家的15名几人物等8个国家的15名几人均分赛40分赛,大级数量,为发数数质量量的大级数量,大安子赛事则被赋予史新高,女子赛事则被赋予

选拔组建第一支女子沙滩足球国家队的核心任务。"这一运动动员踊跃参与,极大地激发了还揭顾实验与完新无力。这不仅为选拔国家队人才提供了直接平台,更标志着中国女子沙足结束了入了对未看中里女子沙股房的新纪元,对是他、专业化发展的新纪元,对竞争具有战略意义。"该负责人说。

我市参赛的是舟山佳玉足球俱乐部和正山智能普陀足协队,今年他们通过引入外籍队员以及国家队级别的国内球员,实力显著提升。此次比赛,他们定下了"保八冲四"的目标。

下了"保八种田田目标"。 作为"全国沙滩足球之之乡",近年来,我市尽独厚生水。 乡",近织能力、得天独厚的群众及深厚的群众及深厚的群众及深厚的群众及深厚的群众及强基础,持续为全国沙滩足球的贫展,为中国沙滩足球的贫展,我市正在球锦标赛为力,以手,全力打造"中国沙滩足球城"。

